
PROTOKOLL 
KOMMUNFULLMÄKTIGE

Datum, plats och tid 2023-06-12 Safiren, Drottninggatan 19 Katrineholm, klockan 18:00 – 19:30
Beslutande Torgerd Jansson (S) ordförande, Mirjana Cvrkalj (M) 1:e vice ordförande, Marian Loley (KD) 2:e 

vice ordförande, Ulrica Truedsson (S), Fredrik Malmström (S), Christer Sundqvist (M), Johan 
Söderberg (S), Anneli Hedberg (S), Fredrik Ahlman (M), Helena Gärtner (M), Ewa Callhammar 
(L), Alexander Forss (KD), Dag Dunås (KD), Joha Frondelius (KD), Fredrik Olovsson (S), Åsa 
Thorell Russell (S), Carl-Magnus Fransson (M), Martin Edgélius (M), Roger Ljunggren (S), 
Birgitta Carlheim-Gyllensköld (M), Johanna Karlsson (S), Nicklas Adamsson (MP), Nina Gual (C), 
Inger Fredriksson (C), Milos Smitran (M), Cecilia Björk (S), Marie-Louise Karlsson (S), Tony 
Karlsson (S), Börje Söderström (S), Ahmed Musse (S), Stefan Blomkvist (S), Thomas Selig (V), 
Anita Johansson (V), Tony Rosendahl (V), Zeljko Klemse (S), Gunnar Ljungqvist (S), Christoffer 
Öqvist (M), Jonah Håkansson (SD), Mica Vemic (SD), Britt Gustafsson (SD), Elsie Egestål (SD)

Beslutande ersättare Ingela Wallace (C), Inger Hult (L), Tommy Eriksson (S), Mariam Yassin Mahi (S), Emil Svensson 
(S), Lilli Marton (MP), Peter Gustafsson (SD), Rickard Hermansson (SD), Jan Lilja (SD), Matthes 
Olsson (SD)

Ersättare Anne Hofstedt (M), Wahid Moosawi (M), Robert Zweiniger (M), Johanna Hellberg (KD), Linda 
Rosenlund (S), Karin Frisk (S), Christer Ekstrand (S), Anne Hagberg (S), Franca Baban (S), Britt-
Inger Karlsson (S), Rue Lindkvist (V), Göran Svenningsson (V) 

Övriga deltagande Nämndadministrativ chef Marie Sandström Koski (kommunfullmäktiges sekreterare), 
utredare Axel Stenbeck

Ordförande:  Torgerd Jansson (S)

Utsedd justerare: Birgitta Carlheim-Gyllensköld (M)

Utsedd justerare: Ewa Callhammar (L)

Underskrifter

Justeringens plats 
och tid

Digital justering 2023-06-19

Paragrafer § 107-  § 132

Datum för anslags uppsättande 2023-06-20 Datum för anslags nedtagande 2023-07-12

Förvaringsplats av protokollet

Kommunledningsförvaltningen

Utdragsbestyrkande
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Innehållsförteckning

§ 107 Fastställande av dagordning

§ 108 Avsägelse som ledamot i kommunfullmäktige

§ 109 Entledigande och val av ledamot i Viadidaktnämnden

§ 110 Entledigande och val av ledamot i vård- och omsorgsnämnden

§ 111 Entledigande och val av ledamot i bildningsnämnden

§ 112 Val av ledamot i styrelsen för Katrineholms Fastighets AB (KFAB)

§ 113 Val av ledamot i styrelsen för Katrineholms Industrihus AB (KIAB)

§ 114 Uppföljning av program för privata utförare 2022

§ 115 Årsredovisning för Vårdförbundet Sörmland 2022

§ 116 Svar på motion om att anlägga regnrabatter

§ 117 Svar på motion om att eliminera onödigt höga gupp

§ 118 Svar på motion om Idéburet offentligt partnerskap (IOP)

§ 119 Svar på motion om att anlägga konstgjorda isbanor

§ 120 Svar på interpellation om skolresultat

§ 121 Svar på interpellation om platsvarumärke

§ 122 Motion om gratis mensskydd

§ 123 Interpellation om representation

§ 124 Interpellation om att fastighetsbolaget SBB köpt och äger fastigheter där 
kommunala verksamhet bedrivs

§ 125 Interpellation om boendeplanen för särskilda boenden

§ 126 Motion om att minska ljusföroreningarna

§ 127 Motion om att klimatanpassa Katrineholm för att klara såväl ökad hetta 
som större flöden

§ 128 Motion om att göra Katrineholm vildare genom att ytterligare främja den 
biologiska mångfalden i stadsmiljön

§ 129 Motion om att ersätta gjutet gummi och plastgräs i kommunens park- och 
gatumiljöer med naturliga material och levande växter

§ 130 Motion om att främja alternativa sätt att bo i Katrineholms kommun

§ 131 Meddelanden
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§ 132 Trevlig sommar
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§ 107

Fastställande av dagordning 
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen.
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§ 108 KS/2023:237

Avsägelse som ledamot i kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beviljar Ingvar Larsson (SD) avsägelse från uppdraget som ledamot i 
kommunfullmäktige och hemställer hos länsstyrelsen om ny sammanräkning avseende 
ledamot för Sverigedemokraterna.

Sammanfattning av ärendet
Ingvar Larsson (SD) har inlämnat en avsägelse av sin plats som ledamot i 
kommunfullmäktige.

Beslutet skickas till:

Länsstyrelsen i Södermanlands län

Akten
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§ 109 KS/2022:383

Entledigande och val av ledamot i Viadidaktnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige entledigar Ingvar Larsson (SD) som ledamot i 

Viadidaktnämnden.
2. Kommunfullmäktige väljer Enna Skoglund (SD) som ledamot i Viadidaktnämnden till 

och med den 31 december 2023. 

Sammanfattning av ärendet
Ingvar Larsson (SD) har i skrivelse begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som 
ledamot i Viadidaktnämnden. Sverigedemokraterna nominerar Enna Skoglund (SD) som 
ny ledamot i Viadidaktnämnden. Enna Skoglund (SD) är i nuläget ersättare i 
Viadidaktnämnden.

Beslutet skickas till:

Viadidaktnämnden

Ingvar Larsson

Enna Skoglund

Kommunledningsförvaltningen- Nämndadministration, löneenheten

Akten
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§ 110 KS/2022:387

Entledigande och val av ledamot i vård- och 
omsorgsnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige entledigar Ingvar Larsson (SD) som ledamot i vård- och 

omsorgsnämnden.
2. Kommunfullmäktige väljer Saud Porovic (SD) som ledamot i vård-och 

omsorgsnämnden till och med den 31 december 2023.

Sammanfattning av ärendet
Ingvar Larsson (SD) har i skrivelse begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som 
ledamot i vård- och omsorgsnämnden. Sverigedemokraterna nominerar Saud Porovic 
(SD) som ny ledamot i vård- och omsorgsnämnden. Saud Porovic (SD) är i nuläget 
ersättare i vård- och omsorgsnämnden.

Beslutet skickas till:

Vård- och omsorgsnämnden

Ingvar Larsson

Saud Porovic

Kommunledningsförvaltningen- Nämndadministration, löneenheten

Akten
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§ 111 KS/2022:388

Entledigande och val av ledamot i bildningsnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige entledigar Ingvar Larsson (SD) som ledamot i 

bildningsnämnden.
2. Kommunfullmäktige väljer Matthes Olsson (SD) som ledamot i bildningsnämnden till 

och med den 31 december 2023.

Sammanfattning av ärendet
Ingvar Larsson (SD) har i skrivelse begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som 
ledamot i bildningsnämnden. Sverigedemokraterna nominerar Matthes Olsson (SD) som 
ny ledamot i bildningsnämnden. Matthes Olsson (SD) är i nuläget ersättare i 
bildningsnämnden.

Beslutet skickas till:

Bildningsnämnden

Ingvar Larsson

Matthes Olsson

Kommunledningsförvaltningen- Nämndadministration, löneenheten

Akten
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§ 112 KS/2023:37

Val av ledamot i styrelsen för Katrineholms Fastighets 
AB (KFAB) 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige väljer Ylva G Karlsson (MP) till ledamot i styrelsen för Katrineholms 
Fastighets AB till slutet av årsstämman 2027.

Sammanfattning av ärendet
Vänsterpartiet och Miljöpartiet har inkommit med nomineringen av Ylva G Karlsson på 
vakantplats i Katrineholms Fastighets AB. 

Beslutet skickas till:

Katrineholms Fastighets AB

Ylva G Karlsson

Kommunledningsförvaltningen - Nämndadministrativa avdelningen, löneenheten

Akten
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§ 113 KS/2023:36

Val av ledamot i styrelsen för Katrineholms Industrihus 
AB (KIAB) 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige väljer Ylva G Karlsson (MP) till ledamot i styrelsen för Katrineholms 
Industrihus AB till slutet av årsstämman 2027.

Sammanfattning av ärendet
Vänsterpartiet och Miljöpartiet har inkommit med nomineringen av Ylva G Karlsson på 
vakantplats i Katrineholms Industrihus AB. 

Beslutet skickas till:

Katrineholms Industrihus AB

Ylva G Karlsson

Kommunledningsförvaltningen - Nämndadministrativa avdelningen, löneenheten

Akten

Comfact Signature Referensnummer: 1641017



PROTOKOLL

Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2023-06-12 11 (34)

Ordförandens sign Justerandes sign

§ 114 KS/2023:107

Uppföljning av program för privata utförare 2022 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktig beslutar att godkänna uppföljningen enligt Program för privata 
utförare för 2022.

Sammanfattning av ärendet
Enligt kommunallagens 5 kapitel, § 3, ska kommunfullmäktige för varje mandatperiod 
anta ett program med mål och riktlinjer för sådana kommunala angelägenheter som 
utförs av privata utförare. I programmet också ska anges hur kommunfullmäktiges mål 
och riktlinjer ska följas upp och hur allmänhetens insyn ska tillgodoses.

I Katrineholms kommuns program står det bland annat att nämnderna årligen ska göra 
uppföljningar av sådana kommunala angelägenheter som utförs av privata utförare. En 
sammanställning av varje nämnds uppföljning ska inlämnas till 
kommunledningsförvaltningen och ska innehålla antal och omfattning av privata 
utförare samt en sammanfattning av uppföljningen under året. Fokus i 
sammanfattningen bör läggas på eventuella avvikelser inklusive vidtagna/planerade 
åtgärder. 

Nämnderna har gjort uppföljningar utifrån de egna verksamhetsområdena. Några 
nämnder har bedömt att de inte har några privata utförare, medan andra har flertalet. 
De avvikelser som har upptäckts har åtgärdats.

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-05-24, § 118

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-05-11

 Nämndernas sammanfattningarna av gjorda uppföljningar (återfinns i akt och i 
respektive nämnds protokoll)

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 115 KS/2023:183

Årsredovisning för Vårdförbundet Sörmland 2022 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för direktionen för Vårdförbundet Sörmland 
och dess enskilda ledamöter samt att i övrigt lägga årsredovisningen för 2022 till 
handlingarna.

Sammanfattning av ärendet
Vårdförbundet Sörmlands förbundsdirektion beslutade den 21 mars 2023 att godkänna 
årsredovisningen för 2022 och överlämna den till respektive fullmäktige i 
medlemskommunerna. 

Vårdförbundet Sörmland uppvisar ett negativt ekonomiskt resultat på totalt 88 tusen 
kronor. Resultatet efter balanskravsjusteringar är positivt, 1,165 miljoner kronor.

Den sammanlagda anslagsnivån från medlemskommuner och regionen har ökat jämfört 
med föregående år med 403 tusen kronor. För Katrineholms del uppgick anslaget till 
3,62 miljoner kronor (jämfört med 3,57 miljoner kronor 2021).

Av den revisionsrapport som följer årsredovisningen framkommer bland annat att 
förbundets revisorer gjort bedömningen att direktionen bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt sätt, att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande och de instämmer i 
förbundets bedömning att balanskravet för 2022 är uppfyllt.

Revisorerna tillstyrker att respektive fullmäktige beviljar förbundsdirektionen och de 
enskilda ledamöterna i densamma ansvarsfrihet.

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-05-24, § 119

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-05-11

 Missiv till årsredovisning och bokslut för 2022 – Vårdförbundet Sörmland

 Årsredovisning 2022 – Vårdförbundet Sörmland

 Revisionsberättelse 2022 – Vårdförbundet Sörmland

 Granskning av årsredovisning för år 2022 Vårdförbundet Sörmland inklusive bilagor

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Roger Ljunggren (S).

Beslutet skickas till:

Vårdförbundet Sörmland, Akten
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§ 116 KS/2022:199

Svar på motion om att anlägga regnrabatter 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anse att-sats ett och två vara besvarade samt att avslå 
att-sats tre. 

Reservation

Mot beslutet reserverar sig Ewa Callhammar (L), Inger Hult (L), Nina Gual (C), Inger 
Fredriksson (C), Ingela Wallace (C), Nicklas Adamsson (MP) och Lilli Márton (MP).

Sammanfattning av ärendet
Ann-Charlotte Olsson (C) och Inger Fredriksson (C) har inkommit med en motion om att 
anlägga regnrabatter. Regnrabatter är en metod för att bland annat hantera skyfall samt 
rena och filtrera dagvatten avrunnet från hårdgjorda ytor. Motionen mynnar ut i följande 
yrkanden:

 Att Katrineholms kommun informerar och inspirerar fastighetsägare att anlägga 
regnrabatter.

 Att KFAB och KIAB ska vara föregångare i arbetet att hantera dagvatten, där 
regnrabatter är en möjlighet.

 Att investeringar i regnrabatter eller liknande omhändertagande av dagvatten ska 
premieras i VA-taxan.

Motionen har sänts till Sörmland Vatten och Avfall AB samt Katrineholms Fastighets 
AB/Katrineholms Industrihus AB (KFAB, KIAB) för yttrande. 

Katrineholms kommun arbetar på olika sätt med lokal dagvattenhantering, där 
regnrabatter är ett exempel. Att informera och inspirera fastighetsägare till lokal 
dagvattenhantering är i linje med kommunens handlingsplan för dagvatten och är något 
som sker redan idag. Kommunen kommer även fortsättningsvis arbeta med lokal 
dagvattenhantering, däribland olika former av regnrabatter, och ser inspiration och 
information om detta till fastighetsägare som en del av det pågående arbetet.

KFAB gör bedömningen att det är svårt och kostsamt att bygga in magasin för förvaring 
av regnvatten i befintliga fastigheter, men att det är enklare att göra anpassningar vid 
nyproduktioner och att detta görs idag. KFAB ser också att det går att arbeta med 
regnrabatter på förskolor och skolor, där det kan fungera både som en del i lärandet och 
för att ta hand om vatten.

Sörmland Vatten gör bedömningen att det inte är möjligt att göra avdrag på VA-taxan på 
det sätt som motionärerna önskar. Avgiftsskyldigheten baseras inte på omfattningen av 
en fastighets användning av dagvattenservisen, utan på att det finns ett behov av VA-
tjänsten dagvatten.
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Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-05-24, § 120

 Ordförandens förslag till beslut, 2023-05-16

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-05-03

 Yttrande från Katrineholms Fastighets AB

 Yttrande från Sörmland Vatten 

 Motion om att anlägga regnrabatter, 2022-06-13

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Inger Fredriksson (C), Johan 
Söderberg (S), Christer Sundqvist (M), Tony Rosendahl (V), Lilli Márton (MP), Nicklas 
Adamsson (MP) och Ewa Callhammar (L).

Förslag och yrkande

Johan Söderberg (S) yrkar, med instämmande av Christer Sundqvist (M) och Tony 
Rosendahl (V), bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Inger Fredriksson (C) yrkar bifall till motionen.

Lilli Márton (MP) yrkar, med instämmande av Nicklas Adamsson (MP) och Ewa 
Callhammar (L) bifall till motionens att-satser ett och två och avslag på att-sats tre.

Beslutsgång

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunfullmäktige. I enlighet med detta ställer hon proposition på 
kommunstyrelsens förslag till beslut och Inger Fredrikssons (C) respektive Lilli Márton 
(MP) med fleras yrkande. Hon finner att fullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutet skickas till:

Ann-Charlott Olsson

Inger Fredriksson

Katrineholms Fastighets AB

Sörmland Vatten och Avfall AB

Akten
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§ 117 KS/2022:267

Svar på motion om att eliminera onödigt höga gupp 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anse motionen vara besvarad.

Reservation

Mot beslutet reserverar sig Marian Loley (KD), Alexander Forss (KD), Dag Dunås (KD) och 
Joha Frondelius (KD).

Sammanfattning av ärendet
Joha Frondelius (KD), Marian Loley (KD) och John G Ogenholt (KD) har lämnat en motion 
om att eliminera onödig höga gupp i Katrineholm. Motionen utmynnar i följande 
yrkande:

”Att det påbörjas en justering av höga gupp så fort det är möjligt”

Motionen har sänts till service- och tekniknämnden som föreslår att motionen ska anses 
besvarad med hänvisning till att underhållsåtgärder av gupp och justering av ramphöjd 
redan genomförs vid behov. Utgångspunkten är att åtgärder genomförs på ett sätt så att 
inte säkerheten för oskyddade trafikanter försämras.

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-05-24, § 121

 Ordförandens förslag till beslut, 2023-05-16

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-05-11

 Service- och tekniknämndens beslut, 2023-04-20, § 33

 Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-03-29

 Motion om att eliminera onödigt höga gupp 2022-07-03

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Dag Dunås (KD), Anneli Hedberg (S), 
Joha Frondelius (KD), Fredrik Ahlman (M), Nicklas Adamsson (MP) och Ewa Callhammar 
(L).

Förslag och yrkande

Anneli Hedberg (S) yrkar, med instämmande av Fredrik Ahlman (M), Nicklas Adamsson 
(MP), bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. Dag Dunås (KD) yrkar, med 
instämmande av Joha Frondelius (KD), bifall till motionen. 
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Beslutsgång

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunfullmäktige. I enlighet med detta ställer hon proposition på 
kommunstyrelsens förslag till beslut och Dag Dunås (KD) och Joha Frondelius (KD) 
yrkande. Hon finner att fullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till 
beslut.

Beslutet skickas till:

Joha Frondelius

Marian Loley

John G Ogenholt

Service- och tekniknämnden

Akten
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§ 118 KS/2022:268

Svar på motion om Idéburet offentligt partnerskap 
(IOP) 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen med hänvisning till service- och 
tekniknämndens yttrande. 

Reservation

Mot beslutet reserverar sig Marian Loley (KD), Alexander Forss (KD), Dag Dunås (KD) och 
Joha Frondelius (KD).

Sammanfattning av ärendet
Joha Frondelius (KD), Marian Loley (KD) och John G Ogenholt (KD) har lämnat en motion 
om att utreda ett införande av IOP (Idéburet offentligt partnerskap) mellan kommunen 
och olika idrottsföreningar. De föreslår att sådana överenskommelser ska tecknas med 
föreningar utifrån ett förfarande där kommunen gör upphandlingar med intresserade 
idrottsklubbar som själva förvaltar och sköter idrottsplaner. Detta ska enligt förslaget 
bland annat ge föreningarna en ökad långsiktighet, möjliggöra att de får betalt för att 
sköta sin hemmaarena samt skapa förutsättningar för att föreningarna ska ta på sig mer 
allmännyttiga uppgifter. Motionen utmynnar i följande yrkande:

”att kommunen utreder möjligheten att tillämpa IOP utifrån nya förändrade villkor och 
samtidigt skapa nya lösningar mellan kommun och förening utifrån ovan text”.

Motionen har remitterats till service- och tekniknämnden som föreslår avslag till 
motionen med motiveringen att nuvarande skötsel- och föreningsbidrag uppnår de syfte 
som motionären avser med införande av IOP.

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-05-24, § 122

 Ordförandens förslag till beslut, 2023-05-09

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-05-09

 Service- och tekniknämndens beslut, 2023-04-20, § 35

 Service- och teknikförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-04-04

 Motion om IOP (Idéburet offentligt partnerskap), 2022-07-03

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Dag Dunås (KD), Anneli 
Hedberg (S), Joha Frondelius (KD), Nicklas Adamsson (MP), Alexander Forss 
(KD) och Thomas Selig (V).

Comfact Signature Referensnummer: 1641017



PROTOKOLL

Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2023-06-12 18 (34)

Ordförandens sign Justerandes sign

Comfact Signature Referensnummer: 1641017



PROTOKOLL

Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2023-06-12 19 (34)

Ordförandens sign Justerandes sign

Förslag och yrkande

Anneli Hedberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. Dag Dunås (KD) 
yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunfullmäktige. I enlighet med detta ställer hon proposition på 
kommunstyrelsens förslag till beslut och Dag Dunås (KD) yrkande. Hon finner att 
fullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutet skickas till:

Joha Frondelius

Marian Loley

John G Ogenholt

Service- och tekniknämnden

Akten
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§ 119 KS/2022:432

Svar på motion om att anlägga konstgjorda isbanor 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen med hänvisning till service- och 
tekniknämndens yttrande. 

Reservation

Mot beslutet reserverar sig Marian Loley (KD), Alexander Forss (KD), Dag Dunås (KD) och 
Joha Frondelius (KD).

Sammanfattning av ärendet
Marian Loley, Joha Frondelius, Alexander Forss och Dag Dunås (alla KD) har lämnat en 
motion att anlägga konstgjorda isbanor i kommunen. Motionen utmynnar i följande 
yrkande:

”att tänka nytt och energisnålt genom att i kommande planeringar anlägga syntet-is 
både i staden och på landsbygden. Folkhälsans år är inte förbi. Genom att använda 
konstgjord is kan alla barn och vuxna utöva skridskoåkning året runt oavsett värme eller 
kyla.”

Motionen har remitterats till service- och tekniknämnden som föreslår avslag till 
motionen.

Service- och tekniknämnden delar motionärernas uppfattning om vikten av insatser för 
att stimulera folkhälsan och minska energiförbrukningen. Vad gäller möjligheten till 
skridskoåkning året runt ser dock nämnden att behovet, åtminstone i centralorten, 
redan idag tillgodoses genom Backavallens isarena och ishall. 

Vidare ser nämnden att ett eventuellt tillskapande av nya anläggningar bör föregås av en 
helhetsbedömning av vad som i det aktuella fallet skulle vara den bästa lösningen, utan 
att på förhand binda sig vid ett visst materialval. Vid en sådan bedömning behöver bland 
annat en analys av kostnaderna för anläggning, drift och underhåll ingå. 

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-05-24, § 123

 Ordförandens förslag till beslut, 2023-05-10

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-05-10

 Service- och tekniknämndens beslut, 2023-04-20, § 34

 Service- och teknikförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-04-04

 Motion om att anlägga konstgjorda isbanor i kommunen
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Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Alexander Forss (KD), Anneli Hedberg 
(S), Joha Frondelius (KD), Fredrik Ahlman (M), Lilli Márton (MP), Nicklas Adamsson (MP) 
och Tony Rosendahl (V)

Förslag och yrkande

Anneli Hedberg (S) yrkar, med instämmande av Fredrik Ahlman (M), Lilli Márton (MP), 
Nicklas Adamsson (MP), Tony Rosendahl (V), bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut. Alexander Forss (KD) yrkar, med instämmande av Joha Frondelius (KD), bifall till 
motionen.

Beslutsgång

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunfullmäktige. I enlighet med detta ställer hon proposition på 
kommunstyrelsens förslag till beslut och Alexander Forss (KD) och Joha Frondelius (KD) 
yrkande. Hon finner att fullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till 
beslut.

Beslutet skickas till: 

Marian Loley

Joha Frondelius

Alexander Forss

Dag Dunås

Service- och tekniknämnden

Akten
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§ 120 KS/2023:221

Svar på interpellation om skolresultat 

Kommunfullmäktiges beslut
Ärendet bordläggs till nästa sammanträde.

Sammanfattning av ärendet 
Björn Wahlund (L) och Ewa Callhammar (L) har ställt en interpellation om skolresultat till 
bildningsnämndens ordförande med följande frågor

- ”När kommer en redovisning av de strategier som bryter den pågående utvecklingen

- Hur förklarar ordförande sambandet mellan pågående personalneddragningar och 
arbetet med ökade studieresultat

- När kommer en ordentlig satsning på många pojkars stora tapp i kunskap?

- Hur ser planen ut för att säkra upp med tillräckligt antal speciallärare för att i 
tillräcklig omfattning ge dessa barn med särskilda behov?”

Ärendets handlingar 
 Interpellationssvar från bildningsnämndens ordförande

 Interpellation om skolresultat, 2023-05-08

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 121 KS/2023:225

Svar på interpellation om platsvarumärke 

Kommunfullmäktiges beslut
Ärendet bordläggs till nästa sammanträde.

Sammanfattning av ärendet 
Björn Wahlund (L) har ställt en interpellation om platsvarumärke till kommunstyrelsens 
ordförande med följande frågor

- ”Vad är det som gör att arbetet stressar just nu.

- Kan du se risker med ett splittrat fokus och vilka är de i förekommande fall.

- Kan du se risken i att dra igång ett arbete inför en period där många kommer att 
vara på semester. Risken för att det krävs en ”nystart efter sommaren.

- Vad beräknas implementeringen av det nya varumärket att kosta. Dels i faktisk 
fakturerade kostnader men också i intern arbetstid”

Ärendets handlingar 
 Interpellationssvar från kommunstyrelsens ordförande

 Interpellation om platsvarumärke, 2023-05-10

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 122 KS/2023:246

Motion om gratis mensskydd 

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Sammanfattning av ärendet 
Anita Johansson (V), Tony Rosendahl (V) och Thomas Selig (V) har lämnat en motion om 
gratis mensskydd. Motionen utmynnar i följande yrkande 

”Katrineholms kommun köper in mensskydd och mensskyddsförvaring till samtliga 
grundskolor och gymnasium.”

Ärendets handlingar 
 Motion om gratis mensskydd, 2023-05-24

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 123 KS/2023:251

Interpellation om representation 

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet 
Joha Frondelius (KD) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande med 
följande fråga

”Vad hindrar oss att i kommunens nya anvisningar ta bort all representation av 
alkoholhaltiga drycker som öl och vin i all förekommande representation?”

Ärendets handlingar 
 Interpellation om representation, 2023-05-31

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 124 KS/2023:262

Interpellation om att fastighetsbolaget SBB köpt och 
äger fastigheter där kommunala verksamhet bedrivs 

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet 
Ewa Callhammar (L) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande med 
följande frågor

1. ”Hur många fastigheter äger SBB i Katrineholm?

2. I hur många av dessa har kommunen verksamhet direkt eller indirekt?

3. Har de kommunala fastighetsbolagen sålt fastigheter till SBB?”

Ärendets handlingar 
 Interpellation om att fastighetsbolaget SBB köpt och äger fastigheter där kommunala 

verksamhet bedrivs, 2023-06-06

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 125 KS/2023:266

Interpellation om boendeplanen för särskilda boenden 

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet 
Ewa Callhammar (L) har ställt en interpellation till vård- och omsorgsnämndens 
ordförande med följande frågor

1. ”Gör du samma bedömning om inte när kan det tidigast bli fler platser jämfört med 
hur det var innan Duvegården byggdes och isåfall hur många?

2. Hur har ni tänkt lösa omförflyttningen av Igelkotten?
3. När ska det nya särskilda boendet vara klart, i planen står det 2030?”

Ärendets handlingar 
 Interpellation om boendeplanen för särskilda boenden, 2023-06-08

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 126 KS/2023:263

Motion om att minska ljusföroreningarna 

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning av ärendet 
Lilli Márton (MP) har lämnat en motion om att minska ljusföroreningarna. Motionen 
utmynnar i följande yrkande:

”att Katrineholms kommun arbetar fram en ljusplan för att värna mörkret och minska 
ljusföroreningarna”

Ärendets handlingar 
 Motion om att minska ljusföroreningarna, 2023-06-04

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 127 KS/2023:268

Motion om att klimatanpassa Katrineholm för att klara 
såväl ökad hetta som större flöden 

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning av ärendet 
Nicklas Adamsson (MP) och Lilli Márton (MP) har lämnat en motion om att klimatanpassa 
Katrineholm för att klara såväl ökad hetta som större flöden.

Motionen utmynnar i följande yrkande:

” att kommunen tar fram en övergripande klimatanpassningsplan för att få en samlad 
bild av hur Katrineholms kommun som helhet kan komma att drabbas vid olika 
scenarier. 

att kommunen i samband med framtagandet av en klimatanpassningsplan även tar fram 
ett informationsmaterial som kan användas för att kommunicera kommande klimathot 
med kommunens medborgare. Detta material kan även innehålla tips och råd på vad 
man som enskild kan göra för att förbereda sig själv och skydda sin egendom vid 
exempelvis kraftiga regn och höga flöden. 

att klimatanpassningsplanen och det kunskapsläge som den ger kontinuerligt arbetas in 
i kommunens översiktsplan - Framtidsplan 2050. 

att kommunen påbörjar arbetet med att plantera fler träd av sorter som med tiden kan 
växa sig stora och gamla och ge skugga i kommunens tätorter

att kommunen påbörjar arbetet med att förbereda kommunens tätorter på större flöden 
genom att planera för och anlägga ytor som kan ta emot mycket vatten på kort tid, samt 
utöver fler träd även plantera mer växtlighet som kan hjälpa till att suga upp vatten.

att kommunen som en del av sitt övergripande arbete skapar en robust kommun med 
hållbara sociala strukturer där människor ser och hjälper varann, ett Katrineholm där vi 
tar tillvara de olika resurser som var och en har, en kommun  som är trygg att leva i nu 
och i framtiden.”

Ärendets handlingar 
 Motion om att klimatanpassa Katrineholm för att klara såväl ökad hetta som större 

flöden, 2023-06-08

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 128 KS/2023:269

Motion om att göra Katrineholm vildare genom att 
ytterligare främja den biologiska mångfalden i 
stadsmiljön 

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning av ärendet 
Nicklas Adamsson (MP) och Lilli Márton (MP) har lämnat en motion om att göra 
Katrineholm vildare genom att ytterligare främja den biologiska mångfalden i 
stadsmiljön. Motionen utmynnar i följande yrkande:

” att berörda förvaltningar i sitt viktiga arbete med att främja den biologiska mångfalden 
i Katrineholms kommun får i uppdrag att ställa om alla större gräsytor som idag är 
klippta till ängsmark. 

att Katrineholms kommun utlyser en tävling som riktar sig till kommunens företagare 
och få företag med stora kortklippta gräsmattor att ställa om sin mark till ängsytor”

Ärendets handlingar 
 Motion om att göra Katrineholm vildare genom att ytterligare främja den biologiska 

mångfalden i stadsmiljön, 2023-06-06

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 129 KS/2023:270

Motion om att ersätta gjutet gummi och plastgräs i 
kommunens park- och gatumiljöer med naturliga 
material och levande växter 

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning av ärendet 
Nicklas Adamsson (MP) och Lilli Márton (MP) har lämnat en motion om att ersätta gjutet 
gummi och plastgräs i kommunens park- och gatumiljöer med naturliga material och 
levande växter. Motionen utmynnar i följande yrkande:

” att kommunen vid eventuellt anläggande av nya lekplatser och parker och liknande 
använder naturmaterial istället för material som avger mikroplaster.

att kommunen vid utbyte av konstgjort gräs, gjutet gummi och liknande material vid 
lekplatser och i parker och liknande byter ut detta mot naturmaterial. 

att kommunen ersätter allt konstgjort gräs och liknande material i gatumiljöer och 
rondeller med levande växter som anpassas efter platsens beskaffenhet.”

Ärendets handlingar 
 Motion om att ersätt gjutet gummi och plastgräs i kommunens park- och gatumiljöer 

med naturliga material och levande växter, 2023-06-07

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 130 KS/2023:271

Motion om att främja alternativa sätt att bo i 
Katrineholms kommun 

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning av ärendet 
Nicklas Adamsson (MP) har lämnat en motion om att främja alternativa sätt att bo i 
Katrineholms kommun. Motionen utmynnar i följande yrkande:

” att kommunen i sitt ägardirektiv till KFAB anger att bolaget ska verka för uppförandet 
av alternativa boendeformer i Katrineholms kommun. 

att kommunen på lämplig plats (förslagsvis i anslutning till ETC:s solpark) iordningställer 
en uppställningsplats för Tiny House med tillgång till gemensam avloppslösning, vatten 
och el. 

att kommunen på olika sätt, i styrdokument, och naturligtvis i kommande Framtidsplan 
2050 lyfter fram möjligheterna till att bo alternativt i kommunen.”

Ärendets handlingar 
 Motion om att främja alternativa sätt att bo i Katrineholms kommun, 2023-06-08

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 131

Meddelanden 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige lägger meddelanden till handlingarna.

Rapportering av ej verkställda gynnande beslut

Socialnämnden godkänner rapporten om ej verkställda gynnande biståndsbeslut enligt 4 
kap. 1 § socialtjänstlagen (SoL) för första kvartalet 2023.

Ej verkställda gynnande beslut kvartal 1

Biståndstyp Beslutsdatum Kommentar

Kontaktfamilj Pojke 2022-07-26

Rättidsprövningn - Detaljplan för Stortorget, del av fastigheten Sandbäcken 3:1, 
Katrineholms kommun

Fyra överklaganden har inkommit över kommunfullmäktiges beslut 2023-04-24 § 75 att 
anta Detaljplan för Stortorget, del av fastigheten Sandbäcken 3:1, Katrineholms 
kommun.

Överklagandena har inkommit i rätt tid och sänts över till Mark- och miljödomstolen 
tillsammans med ärendets beslutshandlingar.

Hållbarhetsrapport 2022 

Kommunstyrelsen godkänner hållbarhetsrapporten 2022 för Katrineholms kommun, 
lägger den till handlingarna samt meddelar den till kommunfullmäktige.
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§ 132

Trevlig sommar 
Kommunfullmäktiges ordförande Torgerd Jansson (S) avslutar sammanträdet med att 
tillönska alla en trevlig sommar. Förste vice ordförande Mirjana Cvrkalj (M) tillönskar på 
kommunfullmäktiges vägnar ordföranden detsamma.
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